
1. 분수를 소수로 알맞게 나타낸 것을 고르시오.

(1) 44

100
(2) 32

100

① (1)0.44 (2)0.32 ② (1)4.4 (2)3.2

③ (1)4.04 (2)3.02 ④ (1)4.40 (2)3.20

⑤ (1)0.44 (2)0.23

분모가 100인 분수는 소수 두 자리 수로 나타낼 수 있습니다.

(1) 44

100
= 0.44

(2) 32

100
= 0.32

해설



2. 안에 알맞은 수를 바르게 넣은 것을 고르시오.

(1) 0.1 이 34 인 수는 입니다.
(2) 0.01 이 295 인 수는 입니다.

① (1) 3.4 (2) 2.95 ② (1) 3.4 (2) 29.5

③ (1) 3.4 (2) 295 ④ (1) 0.34 (2) 2.95

⑤ (1) 0.34 (2) 29.5

(1) 0.1이 34인 수는 3.4입니다.
(2) 0.01이 295인 수는 2.95입니다.

해설



3. 십의 자리 숫자가 8, 일의 자리 숫자가 2, 0.1의 자리 숫자가 3, 0.001

의 자리 숫자가 7인 수는 얼마인지 구하시오.

82.307

자리 값에 해당하는 숫자가 없으면 그 자리에 0을 쓴다.
십의 자리 : 8

일의 자리 : 2

0.1의 자리 : 3

0.01의 자리 : 0

0.001의 자리 : 7

따라서 소수는 82.307이다.

해설



4. 안에 알맞은 수를 차례대로 써 넣은 것을 고르시오.

3.08 − 3.09 − − − 3.12 − 3.13

① 3.1, 3.11 ② 3.11, 3.21 ③ 3.01, 3.02

④ 3.17, 3.18 ⑤ 3.10, 3.14

0.01 씩 뛰어 세기를 합니다.
첫번째 = 3.09 + 0.01 = 3.1

두번째 = 3.1 + 0.01 = 3.11

해설



5. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것은 어느 것입니까?

4.105 − 4.205 − − 4.405 −

① 4.115, 4.155 ② 4.125, 4.155 ③ 4.305, 4.505

④ 4.315, 4.515 ⑤ 4.405, 4.605

0.1 씩 커집니다.
첫번째 □ : 4.205 + 0.1 = 4.305

두번째 □ : 4.405 + 0.1 = 4.505

따라서 첫번째 □에는 4.205+0.1 = 4.305가 들어가고 두번째 □
에는 4.405 + 0.1 = 4.505가 들어갑니다.

해설



6. 성환이가 리본 1m를 가지고 한 변이 0.2m인 정삼각형을 만들었습
니다. 남은 리본의 길이는 몇 m인지 구하시오.

m

0.4m

정삼각형 세 변의 길이 : 0.2 + 0.2 + 0.2 = 0.6(m)

남은 리본 : 1 − 0.6 = 0.4(m)

해설



7. 가장 큰 수와 가장 작은 수의 합을 구하시오.

4.89 5.54 3.99

9.53

가장 큰 수는 5.54 이고, 가장 작은 수는 3.99 이다.
합：5.54 + 3.99 = 9.53

해설



8. 포항제철은 하루에 8904.35 kg의 철을 생산하고 광양제철은 하루에
7980.46 kg의 철을 생산합니다. 포항제철은 하루에 광양 제철보다 몇
kg의 철을 더 생산하는지 구하시오.

kg

923.89 kg

8904.35 − 7980.46 = 923.89( kg)

해설



9. 집에서 학교까지의 거리는 2.036 km 이고, 집에서 문방구점까지의
거리는 집에서 학교까지의 거리보다 548m 더 가깝습니다. 집에서
문방구점까지의 거리는 몇 km 인지 구하시오.

km

1.488 km

548m = 0.548 km
2.036 − 0.548 = 1.488( km)

해설



10. 다음은 5.62 + 7.7에 대한 설명입니다. 바른 설명이 되도록
안에 알맞은 수를 차례대로 써 넣은 것을 고르시오.

(1) 5.62은 0.01이 인 수입니다.
(2) 7.7은 0.01이 인 수입니다.
(3) 5.62 + 7.7 = 이 됩니다.

① (1) 56.2 (2) 77 (3) 13.32 ② (1) 56.2 (2) 770 (3) 13.32

③ (1) 562 (2) 770 (3) 13.32 ④ (1) 562 (2) 77 (3) 13.32

⑤ (1) 562 (2) 7.7 (3) 13.32

(1) 5.62는 0.01이 562 인 수이다.
(2) 7.7은 0.01이 770 인 수이다.
(3) 5.62 + 7.7 = 13.32 이 된다.

해설



11. 안에 알맞은 수를 순서대로 써넣은 것을 고르시오.

8.77 − 2.37 − 1.98 = − 1.98 =

① 6.04, 4.02 ② 6.04, 4.42 ③ 6.4, 4.02

④ 6.4, 4.42 ⑤ 6.4, 4.52

8.77 − 2.37 − 1.98 = 6.4 − 1.98 = 4.42

해설



12. 안에 알맞은 수를 바르게 구한 값을 고르시오.

(1) 3.6 km + 2607m = km
(2) 2130m + 0.49 km = km

① (1) 6.217 (2) 2.52 ② (1) 6.217 (2) 2.62

③ (1) 6.207 (2) 2.52 ④ (1) 6.207 (2) 2.61

⑤ (1) 6.207 (2) 2.62

(1) 3.6 km + 2.607 km = 6.207( km)

(2) 2.13 km + 0.49 km = 2.62( km)

해설



13. 숫자카드 3 5 7 1 . 을 한번씩만써서만들수있는수중에서
셋째 번으로 큰 소수 세 자리 수를 만드시오.

7.351

가장 큰 소수 세 자리 수 : 7.531

둘째 번으로 큰 소수 세 자리 수 : 7.513

셋째 번으로 큰 소수 세 자리 수 : 7.351

해설



14. ㉠이 가리키는 수를 소수로 나타내시오.

5.744

눈금 한 칸은 0.001 을 나타내므로 4 칸은 0.004입니다.
따라서 ㉠은 5.744입니다.

해설



15. 다음 수 중 가장 큰 수에서 나머지 수를 모두 뺀 값을 구하시오.

6.231, 17, 0.154

10.615

가장 큰 수는 17이므로
17 − 6.231 − 0.154 = 10.769 − 0.154 = 10.615입니다.

해설



16. 계산 결과가 가장 큰 수부터 차례로 쓴 것을 고르시오.

㉠ 0.38 + 0.84 ㉡ 1.84 − 0.17

㉢ 0.47 + 0.5 ㉣ 1.9 − 0.62

① ㉠,㉡,㉢,㉣ ② ㉡,㉣,㉠,㉢ ③ ㉢,㉡,㉣,㉠

④ ㉢,㉠,㉡,㉣ ⑤ ㉣,㉠,㉡,㉢

㉠ 0.38 + 0.84 = 1.22

㉡ 1.84 − 0.17 = 1.67

㉢ 0.47 + 0.5 = 0.97

㉣ 1.9 − 0.62 = 1.28

따라서 0.97 < 1.22 < 1.28 < 1.67입니다.
계산 결과가 큰 것을 차례대로 기호로 쓰면㉡,㉣,㉠,㉢입니다.

해설



17. 다음은 네 개의 소수를 작은 수부터 차례로 쓴 것입니다. ㉠, ㉡, ㉢,
㉣에 들어갈 알맞은 숫자들의 합을 구하시오.

28.9㉠8 < 28.90㉡ < 2㉢.823 < 29.㉣12

27

28.9㉠8 < 28.90㉡에서 ㉠ = 0 입니다.
㉡ 은 8보다 커야 하므로 9입니다.
28.909 < 2㉢.823 에서 ㉢ 은 8보다 커야 하므로 9입니다.
29.823 < 29.㉢12 에서 ㉣ 은 8보다 커야하므로 9입니다.
즉,㉠ = 0,㉡ = 9,㉢ = 9,㉣ = 9

따라서 0 + 9 + 9 + 9 = 27입니다.

해설



18. ㉠, ㉡, ㉢ 세 개의 수가 있습니다. ㉠와 ㉡의 합은 13.4, ㉡와 ㉢의
합은 17.4, ㉠와 ㉢의 합은 15.6입니다. 세 수 중 가장 큰 수의 기호를
쓰시오.

㉢

㉠+㉡ = 13.4,㉡+㉢ = 17.4,㉠+㉢ = 15.6

(㉠+㉡) + (㉡+㉢) + (㉠+㉢)

= (㉠+㉡+㉢) + (㉠+㉡+㉢)

= 13.4 + 17.4 + 15.6 = 46.4

㉠+㉡+㉢ = 46.4 ÷ 2 = 23.2

㉠ = (㉠+㉡+㉢) − (㉡+㉢) = 23.2 − 17.4 = 5.8

㉡ = (㉠+㉡+㉢) − (㉠+㉢) = 23.2 − 15.6 = 7.6

㉢ = (㉠+㉡+㉢) − (㉠+㉡) = 23.2 − 13.4 = 9.8

따라서, 가장 큰 수는 ㉢이다.

해설


